

# Гибнет уникальный памятник - Благовещенский собор

*Для его ремонта нужно 93 миллиона рублей*

**УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ, БАНКОВ, ГОСУДАРСТВЕННЫХ И КОММЕРЧЕСКИХ СТРУКТУР. УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ ЭТИХ ПРЕДПРИЯТИЙ! К ВАМ ОБРАЩАЮТСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ СОТРУДНИКИ СОЛЬВЫЧЕГОДСКОГО ИСТОРИКО-ХУДОЖЕСТВЕННОГО МУЗЕЯ.**

**МУЗЕЙ** основан на базе древлехрамилища Благовещенского собора, фамильной церкви именитых людей Строгановых, являющейся уникальным памятником русского каменного зодчества второй половины XV! века. Летняя церковь собора — редкий образец древнерусского интерьера, сохранившего свое первоначальное убранство: фресковую роспись 1597—1600 гг., царские врата, осветительные приборы XVI века — подобный ансамбль этого времени сохранился в России еще только в Троице-Сергиевой лавре. Иконы для Благовещенского собора писали лучшие иконописцы того времени. Экспонаты музея представляли нашу страну на выставках в Италии, Испании, Франции и других странах.

Тем более, зная ценность и уникальность Благовещенского собора, констатировать факт, что собор находится в аварийном состоянии. Течет крыша, из-за чего гниют стропила, балки, разрушаются потолочные перекрытия, и сегодня по этой причине администрация музея вынуждена закрыть выставочный зал, демонтировать экспозицию. Сорвано кровельное покрытие с колокольни, атмосферными осадками разрушается кирпичная кладка колокольни.

Уже много лет из-за аварийного состояния памятника для посетителей закрыта родовая усыпальница Строгановых. В соборе печное отопление, что

не обеспечивает должного температурно-влажностного режима, решить проблему можно с помощью отопительных caloriferов на твердом топливе. Цена одного примерно 45 миллионов рублей, а на собор их надо четыре.

Все обращения администрации музея в вышестоящие органы не дали результатов. Музей находится на районном финансировании, но район не может рассчитаться с долгами по зарплате бюджетникам (и с музеем в том числе), так что ждать отсюда помощи не приходится. Единственный, кто откликнулся на беду Благовещенского собора, глава администрации Котласа А. И. Шашурин, перечисливший на спецсчет музея 5 млн. рублей, но этого для проведения ремонтно-реставрационных работ мало.

Поэтому мы обращаемся к вам, уважаемые руководители: не дайте погибнуть уникальному памятнику Севера, помогите в проведении его ремонтно-реставрационных работ]

На ремонт южного придела собора, где располагается выставочный зал, по смете необходимо 93 миллиона рублей. Сумма немалая. Но мы все же надеемся на помощь. Наш расчетный счет 000142740 в РКЦ г. Котласа, МФО 103286, ИНН 2913002717.

А. БИЛЬЧУК.

